


1047 casos

Estudio Panel Ciudadano

A 3 años del “estallido social”

20:00 hrs. del viernes 14 de Octubre y
16:00 hrs. del sábado 15 de Octubre 2022

Medición realizada entre

Margen de error

87% Tasa de Respuesta

3%



Encuesta realizada vía Whatsapp y SMS (en caso de panelistas sin smartphone)

TÉCNICA DE RECOLECCIÓN DE DATOS:

MUESTREO:
Se utiliza un panel conformado en base a un muestreo probabilístico con selección aleatoria de hogar e individuo. 
Los panelistas fueron inscritos y entrevistados de forma presencial para su segmentación.
Más información sobre la conformación de nuestro paneles en los anexos.

MUESTRA:

Hombres y mujeres mayores de 18 años, habitantes en las 16 regiones del país.

POBLACIÓN EN ESTUDIO:

1047 casos. Margen de error de 3% al 95% de confianza. Se alcanzó una cobertura total de 237 comunas

TASA DE RESPUESTA:

87,3%, correspondiente a 1047 de los 1200 individuos que conforman nuestro panel consultado.

PONDERACIÓN:

Muestra ponderada a nivel de sujetos por zona, género y edad, obteniendo una muestra de representación nacional. 

FECHA DE ENCUESTA:

Realizada entre las 20:00 hrs. del viernes 14 de Octubre y las 16:00 hrs. del sábado 15 de Octubre 2022.

Ficha Técnica
Encuesta



A 3 años del “Estallido social”:
Demandas sociales 
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18-30 31-40 41-50 51-60 61 ó mas

Han ido empeorando Se han ido solucionando No sabe

Respecto a las causas sociales y económicas que motivaron el “estallido social” 
y especialmente la gran manifestación ocurrida una semana después, a tres 
años de lo ocurrido, ¿usted diría que esos problemas sociales y económicos?
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31%
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Estaba mejor durante los 30 años antes del estallido Está mejor ahora a tres años del estallido

Durante el estallido social y ante alza del Metro en ese entonces, se popularizó 
el slogan “no son $30 pesos sino 30 años”. Al respecto usted diría que Chile…
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¿Cuáles de las siguientes demandas sociales que surgieron para 
el estallido social siguen siendo prioridad para usted?
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Sigue siendo prioritario Ya no es prioritario

Igualdad
(hombres y mujeres, 
ricos y pobres, etc)

Abusos y 
corrupción
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Sistema de 
pensiones
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Ordene estas mismas demandas de 1 a 6:
(siendo 1 la que considera más prioritaria y 6 la menos prioritaria)

Prioridad de las demandas sociales 

Sistema de
salud pública

Sistema de 
pensiones

Educación 
pública

Abusos y 
corrupción

Nueva 
Constitución

Igualdad
(hombres y mujeres, 
ricos y pobres, etc)

1 2 3 4 5 6

( + )
Mayor 

prioridad

( - )
Menor 

prioridad



Actos de violencia y 
respaldo a carabineros
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Alguien la organizó Fue espontánea No sabe

¿Usted cree que la quema el mismo día de diversas estaciones de 
Metro en Santiago fue espontánea o alguien lo organizó?
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¿Usted cree que la quema de estaciones de Metro y otras manifestaciones de 
violencia que se vivieron esos días se justificaron como una forma de llamar la 
atención sobre los problemas sociales que se vivían?
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La violencia nunca es una forma legítima de protestar Era la única forma de llamar la atención sobre los problemas
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No Sí

¿Considera legítimo lograr cambios que lo beneficien 
imponiéndose a través de la violencia?
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¿Considera legítimo lograr cambios que lo beneficien 
imponiéndose a través de la violencia?
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No Sí No sabe

¿Cree usted que hoy en Chile son legítimas las protestas violentas?
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¿Usted justifica o condena las acciones de violencia por parte de 
manifestantes contra Carabineros?
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Percepción sobre 
situaciones o símbolos 

del estallido



Señale si usted justifica o no las siguientes situaciones que ocurrieron 
(y en algunos casos siguen ocurriendo) durante las manifestaciones:
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Saqueos a locales
comerciales

Quema de buses Destrucción de
semáforos y

mobiliario urbano

Quema de Iglesias Overoles blancos
provocando

desórdenes en los
colegios

“El que baila pasa” Rayados y grafitis
en la ciudad

Barricadas en las
calles

Se muestra opción “No la justifica”
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Fue un error Se justificaba en ese momento No sabe

Haber transformado al “perro matapacos” en un símbolo de 
las manifestaciones durante el estallido. Usted cree que:
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¿Cambiaría el nombre de la Plaza Baquedano a Plaza de la Dignidad?
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Ley de indulto para los 
detenidos e indemnización 

para los afectados
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MASCULINO FEMENINO

¿Cree que el Estado debería indemnizar a quienes fueron víctimas de saqueos 
o perdieron sus negocios como consecuencia de manifestaciones violentas?
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Sí No No sabe
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En relación con el proyecto de ley de indulto para los detenidos 
en el contexto del estallido social, está usted:
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En relación con el proyecto de ley de indulto para los detenidos 
en el contexto del estallido social, está usted:
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Continuidad del
proceso constitucional



El cambio constitucional debe realizarse de forma:
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Lenta y reflexiva Rápida y decidida
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ANEXOS
DE ESTUDIO



PANELES:
Contamos con cinco paneles fijos. La tasa de respuesta semanal entre los mismos individuos es de 85% promedio.

Tres paneles nacionales (uno de 2.000 y dos de 1.200 panelistas) y dos paneles de la Región Metropolitana (ambos con 1.200 panelistas).

Muestreo: Metodología considera máxima varianza, un 95% de confianza y 3% de margen de error.

Selección realizada a partir de Muestreo Aleatorio Simple (MAS) prorrateado por cantidad de viviendas por comuna:
• Selección aleatoria de puntos muestrales.
• Selección aleatoria de viviendas por cada punto muestral.
• Selección de personas mayores de 18 años residentes en una vivienda.

LEVANTAMIENTO:

Envío de una carta de invitación a todas las viviendas seleccionadas, y posterior visita a cada una de éstas.

A cada residente de la vivienda que quiso ser parte del panel, se le explicó cómo participar en las encuestas 
semanales y se le realizó una entrevista individual cara a cara con un cuestionario estructurado de 20 preguntas.

Dichas entrevistas son usadas como línea de segmentación base para nuestros análisis y estudios posteriores.

Panel 1 y 2 RM (1200): entre el 9 de Diciembre de 2015 y el 12 de Mayo de 2016.
Panel 3 y 4 Nacional (1200): entre el 7 de Abril de 2018 y el 28 de Noviembre de 2018.
Panel 5 Nacional (2000): entre el 9 de Diciembre de 2019 y el 14 de Abril 2020 

RECLUTAMIENTO EN TERRENO:

www.panelciudadano.cl

Ficha técnica
Paneles

http://www.panelciudadano.cl/
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Mujeres Hombres

www.panelciudadano.cl

NIVEL SOCIOECONÓMICO
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NSE DISTRIBUCIÓN

Caracterización
Paneles

http://www.panelciudadano.cl/


“Combinar la dimensión transversal y
temporal de las diversas opiniones,
nos permite evidenciar de manera
más precisa y confiable los cambios
de tendencia, al contar con mayor
volumen de información y controlar
la heterogeneidad no observada.”


